

新闻宣传工作考核与上“接轨”

记者日前从区新闻信息中心获悉,为充分发挥全区各地、各部新闻宣传工作的主动性、积极性和创造性,进一步提高全区新闻宣传工作水平,为“率先全面达小康、建设和谐新亭湖”营造良好舆论环境,区新闻信息中心根据亭委办[2009]75号文《关于下达2009年度区委、区政府单项表彰计划的通知》精神,于2009年1月18日向各地、各部门印发了《亭湖区新闻宣传工作年度考核办法》。

相较于2008年《亭湖区新闻宣传工作年度考核办法》,新出台的2009年《亭湖区新闻宣传工作年度考核办法》主要有以下几个显著特点:

一、新闻宣传工作奖升格为区委、区政府联合表彰项目。2009年11月6日,区委办、区政府办联合下发通知,下达2009年区委、区政府单项表彰计划。其中,新闻宣传工作单项奖种类和数额为:先进单位8个,先进个人20个。

新闻宣传工作单项奖2008年开始列入区政府表彰计划,2009年与其他独立表彰项目一起升格为区委、区政府联合表彰的单项奖,而且表彰数量也有所增加。这充分体现了区委、区政府对新闻宣传工作考核与省、市新闻宣传工作考核全面接轨。新出台的《亭湖区新闻宣传工作年度考核办法》充分依照省、市新闻宣传工作考核有关办法的内容进行制定,设置了在中央和国家级主流媒体、省级主流媒体和市、区级主流媒体上进行新闻宣传的计分标准,同时对于在重要媒体(具体指人民日报、经济日报、光明日报、新华社每日电讯、求是、群众、中央电视台、新华社电报等)、重要位置(头版、头条)和重要时段(新闻联播)上进行新闻宣传也设置了详细的计分标准,确保真实全面地反映各地、各部门一年来在新闻宣传方面所做的工作。

三、新闻宣传工作考核项目更加全面细致,考核措施更加扎实。新出台的《亭湖区新闻宣传工作年度考核办法》,有利于各地、各部门对其中所进行的新调整有一个更加全面的认识,极大地便利了各地、各部门上报2009年度新闻宣传工作总结,对新的一年更好地推进全区新闻宣传工作,必将发挥出积极的作用。

(群牛)

如何采写到出色的现场新闻

把新闻写出来容易,把新闻写得有现场感就不那么轻而易举了。任何事物都有规律可循。写作现场新闻也是如此,虽说没有一成不变的写作模式,但也有自身的写作规律。掌握了这个规律,要写作现场新闻也就不难了。

一、深入现场——写作现场新闻的精髓

现场新闻,就是作者在最近发生事件的现场,用最精炼的文字,巧妙的手法制作的一单一事实的立体报道。根据现场新闻定义的要求,写作现场新闻,作者必须深入到现场。

如果作者不深入现场亲身感受,而是只进行侧面了解,靠间接得到的材料,虽能勉强写出现场新闻,但容易失真。因为经历或旁观现场的人,不一定仔细观察过现场。当其给记者提供情况时,难免添枝加叶,或丢三落四。真实是新闻的生命。为了追求现场新闻这种形式,而导致新闻失实,就失去了写作现场新闻的意义。

二、观察现场——写作现场新闻的基础

作者深入到现场后,不能像个木偶,必须充分发挥五官的作用去观察现场。

眼,要像摄像机,摄下事件中人物的肖像、行动,现场的景物和能深化主题的细节;耳,要像录音机,录下事件中

纪律,对外宣传严格执行扎口管理,确保不发生重大负面新闻宣传事件。进一步扩大了新闻宣传工作年度考核的范围,从原本单纯的稿件刊发、新闻播报拓展到了日常新闻宣传工作的行为准则等方面,使考核办法与工作规章制度相结合,推动全区的新闻宣传工作更加规范化、细致化。

四、设置了新闻宣传发稿基数,实行“一票否决制”。新出台的《亭湖区新闻宣传工作年度考核办法》中明确规定,各块在区级媒体用稿每月至少信息6篇、较大稿件(800字以上,下同)2篇;各块在区级媒体用稿至少每月1篇、每季度较大稿件1篇。如果达不到新闻宣传发稿基数,不得参与先进单位、先进个人评选。

随着2009年的过去,区新闻宣传工作年度考核的准备工作正在紧张有序地进行之中。相关方面反映,新出台的《亭湖区新闻宣传工作年度考核办法》,有利于各地、各部门对其中所进行的新调整有一个更加全面的认识,极大地便利了各地、各部门上报2009年度新闻宣传工作总结,对新的一年更好地推进全区新闻宣传工作,必将发挥出积极的作用。

(群牛)

人物的对话和现场的声音;鼻,要成为“新闻鼻”,嗅一嗅现场的气味;口,要成为“采访器”,要在仔细体验现场的同时,多问一句身处现场的其他人的感受;身,要成为“测量器”,感受现场的冷暖、风向、风力,还要用手掂一掂有关物品,感受轻重,迈开双腿去丈量有关路程。

(宋耀)

手法,通过寥寥几笔交代人物肖像、场面和背景,再用细描的手法对于人物的动作和语言进行具体描写。

可以说,描写越多,现场感就越强,同时,再合理地运用叙述手法,配合画龙点睛的议论或抒情,一篇出色的现场新闻就完成了。

(宋耀)

手法,通过寥寥几笔交代人物肖像、场面和背景,再用细描的手法对于人物的动作和语言进行具体描写。

可以说,描写越多,现场感就越强,同时,再合理地运用叙述手法,配合画龙点睛的议论或抒情,一篇出色的现场新闻就完成了。

(宋耀)

人物的对话和现场的声音;鼻,要成为“新闻鼻”,嗅一嗅现场的气味;口,要成为“采访器”,要在仔细体验现场的同时,多问一句身处现场的其他人的感受;身,要成为“测量器”,感受现场的冷暖、风向、风力,还要用手掂一掂有关物品,感受轻重,迈开双腿去丈量有关路程。

行政中心启用:开启新区建设新篇章

2009年7月1日,是亭湖发展史上值得铭记的日子——“五一”广场正式揭牌,区新行政中心全面建成并投入使用。

置之于抢抓江苏沿海大开发机遇,贯彻落州市委、市政府大市区建设战略,加快推进“一体两翼”城市发展战背景下,“五一”广场的揭牌和区行政中心的投入使用无疑有着非常重要的意义。以此为标志,通榆河东的亭湖新区建设迈入了新的发展阶段,开启了新篇章。

去年,新区建设围绕打造“大市区副中心和新型商贸中心”的定位,瞄准“培育生态之城、宜居之地和新的发展增长极”的目标,以区“基础设施提升年”活动为抓手,不断加大建设力度,投入规模可谓大度、大手笔。

以行政中心启用为标志,配套居住、商业服务、研发、信息、设计、旅游、金

09亮点大盘点 10发展大拓展

日前,毓龙街道联合浙江贝因美南京分公司举办了“迎新年爱心捐赠”活动,为辖区内30户困难计生家庭送上了慰问金和慰问品,受到群众广泛好评。图为捐赠现场 潘卫权 庄重摄

黄海假日集中培训社区工作者

元月1日—3日,黄海街道举行了为期三天的社区工作者业务知识培训班,来自全街道各村、社区近百名社区工作者参加了培训。

培训班上,街道分管党群工作的负责同志从党的十七届四中全会精神、社区党建工作的主要任务、城市低保服务、计划生育服务、社区环境建设与创新管理等方面内容进行了深入浅出的讲解和培训,大大增强了社区工作者的业务能力,为做好新年社区各项工作夯实了基础。培训结束时还进行了严格的知识测试。(姚勇 沈加荣)

迎宾路小学素质教育着眼人人

元旦前夕,迎宾路小学举行了“庆元旦一年级素质教育成果汇报会”,向家长们汇报一年级学生入校以来在素质教育方面的成效。

汇报会上,不仅有校合唱队、舞蹈队、器乐队等课外兴趣小组精彩的表演,还有将学校特色教育与文艺表演相结合的班级集体表演,以及英语歌舞剧、钢琴独奏、舞蹈、三字经新唱、经典诗文朗诵等特色节目,充分体现了“一切为了孩子的发展”和“人有人格、人有优势、人都出色、人人都成功”的办学理念,赢得了全体家长一阵阵热烈的掌声。演出结束后,家长们还走进教室,欣赏孩子们的学科作品展览,并与各任课老师进行深入交流,受到了广大家长的好评和欢迎。(曹振祥)

冬日里的暖流

夏正琴

元旦到了,我代表市烟草局来看望和慰问大家,并向你们表示节日的祝贺。”新年第一天,市烟草局一行数人来到五星街道新塘社区,慰问6户因病致贫的特困户,并向他们送上慰问金。困难家庭代表董奶奶眼含热泪激动地说:“虽然我们的生活有些困难,但是党和政府没有忘记我们,经常上门看望慰问,使我们的生活得到了明

小特写

深入贯彻区委六届五次全会精神

经济竞争力的突出优势与持久保障。基于以上认识,区委提出要进一步深化干部人事制度改革,促进优秀人才脱颖而出,建设高素质的干部队伍。这是顺应我区培植优势特色产业新产业,推进经济社会实现超常规、跨越式、追赶型发展的明智之见和得力之举。首先要坚持正确的用人导向,这是加强干部队伍建设的前提。近年来,我区遵循“一线锻炼干部,在一线培养干部,为一线选聘优秀干部”的导向,把一大批优秀年轻干部,后备干部推向招商引资、载体建设、维护稳定、城市建设的最前沿和第一线,让他们在实践中增长才干、砥砺品格,锤炼作风,这项有益的尝试已经初显成果,下面要做的工作是继续向深化、强化、持久方向迈进,区委对此给予重点指明,其实是对前期工作的肯定和对未来加强干部队伍建设决心与信心的表明。在拓宽选人用人渠道上,区委提出要认真贯彻民主公开、竞争择优的原则,不断创新和完善公开选拔、公推公选等方法,进一步提高选人用人的公信度和透明度。这是全面学习实践科学发展观的客观需要,也是我区坚持“德才兼备、以德为先、实绩突出、群众公认”的干部选拔标杆,践行“让干事的人有平台,能干事的人有舞台,干成事的人上舞台,不干事的人早下台”原则的生动体现。区委还提出要切实加强人才队伍建设。这一点上,我区已经走在前头。目前,围绕新产业发展、新载体建设、龙头项目招引、城乡统筹发

展等工作需要,我区正积极推广“人才+基地+项目”一体化建设模式,大力实施“551高层次创新创业人才工程”,全区各地、各条战线涌现出一批大批学者型干部、专家型干部、产业型干部,成为我区全面建设小康社会的中坚力量。

打造合力同心生动力局面,是增强我区发展凝聚聚力的前提。

培植优势特色新产业,提升区域发展竞争力,离不开全区千群的共同奋斗。只有在全区各级党组织的领导下,各地各部门、各行各业心往一处想,劲往一处使,围绕“率先全面达小康、建设和谐新亭湖”目标,将“抱团作战”,亭湖的未来才会光辉灿烂;只有以全区各级党组织为核心,集全区之智,聚全区之力,亭湖的新兴特色产业才能不断做大做强,焕发强大持久的生机与活力。

充分发挥区委总揽全局、协调各方和人大、政府、政协党组的领导核心作用,保证区委重大决策得到贯彻落实,一直是我区各项工作又好又快地

全面推进、区域经济社会实现科学发展、和谐发展、跨越发展的最重要因素。区委高度重视调动、激发、凝聚一切积极、有利、向上的因子,形成开创小康社会建设新局面的“合力”。区委要实现跨越式发展,就必须有良好的发展环境。打造良好环境品牌,进一步树立立群众满意,让客商放心的一流形象,是发展的基础和条件。环境品牌,是孕育亲和力的土壤,也是产生竞争力的源泉。

区委高度重视加强制度建设和作风建设,将其作为营造风清气正良好环境的着力点和突破点。这一思路和



元旦、春节期间,我区引进并实施的家乐福、苏宁电器等一批重头商贸企业开门(试)营业,丰富并繁荣了节日市场,也为市民消费提供了良好环境。图为正在试营业的家乐福大卖场一角。王剑成 彪 报

永丰提速新型工业化农业产业化

盐东·精彩领飞的“八合一”村级组织头雁

本报记者 通讯员 潘津淙

本报通讯员 潘津淙